
 

CONCEPT -  Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 17 december 2012 
 
 
Aanwezige raads leden: de heer H.  Fr ima (VVD),  de heer P.R.A. Terpstra (VVD),  me-
vrouw V.M.E. Kerremans (VVD),  de heer B. Prenger (VVD),  de heer T.G. Sprenger  
(PvdA),  mevrouw A.T. Toxopeus (PvdA),  mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA),  mevrouw 
M.J . Bachman (D66) , mevrouw W. Legemaat  (D66),  de heer F.R. Fennema (D66),  me-
vrouw M.J.  Sloot  (GVH), mevrouw E.N.  Wiersema (GVH), de heer  R.R.  Valkema (CDA), 
de heer J .  Kooi  (CDA), mevrouw M.P. Rohr ich (GroenLinks),  de heer G.H.  Schenkel ,  
(GroenLinks),  de mevrouw D.  Praamstra-Bos (Chr istenUnie) .  
 
Afwezige raads leden: -   
 
Voorz i t ter   :  de heer J .H. Bats  
Gri f f ier    :  de heer O.E. de Vr ies 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J .  Sie l ing,  R.D.J.  Kouwenhoven, T. Berends 
 
Gemeentesecretar is :  mevrouw M.P. de Wi lde 
 
Aldus vastgeste ld in de vergader ing van de raad van 28 januar i 2013.  
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.H. Bats, 
voorzitter 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2   

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.  
 
2. Vaststellen agenda en primus 
Primus bij hoofdeli jke stemming: de heer R.R. Valkema (CDA) 
 
3. Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform voorstel ter kennisname aangenomen.  
 
4. Vragenuur raadsleden 
GroenLinks; vraag over pilot Wmo vervoer; beantwoord door wethouder Kouwenhoven. 
PvdA; vraag over tekst Wmo vervoer op website; beantwoord door wethouder  
Kouwenhoven. 
D66; vraag over toezicht op de naleving van de nieuwe Drank- en Horecawet; beantwoord 
door burgemeester Bats. 
PvdA; vraag over wijkvernieuwing Oosterhaar; beantwoord door wethouder Berends. 
GVH; vraag over nieuwe polit iebestel; beantwoord door burgemeester Bats. 
 
5. Besluitenlijst raadsvergadering van 26 november 2012  
De besluitenli jst van de raadsvergadering van  26 november 2012 wordt ongewijzigd vast-
gesteld.  
 
6. Mededelingen/terugkoppeling Gemeenschappelijke regelingen 
De heer Sprenger geeft een terugkoppeling van de AB vergadering van het Meerschap op 
10 december 2012. 
 
7. Belastingverordeningen 2013 
Samenvatting: De verordeningen zijn gebaseerd op de modelverordeningen zoals deze door 
de VNG zijn opgesteld. Er hebben in 2013 alleen wijzigingen op de tarieven 
plaatsgevonden. Eventuele beleidswijzigingen ten opzichte van 2012 worden per 
belastingverordening in het kort toegelicht. 
 
De raad besluit
1.  de wijziging van de Verordening op de heffing en de invordering van onroerende zaak-

belasting 2011; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) vast te stellen: 

2.  de wijziging op de Verordening op de heffing en de invordering van afvalstoffenheffing 
en reinigingsrechten 2011; 

3.  de wijziging op de Verordening op de heffing en invordering van r ioolheffing 2011; 
4.  de wijziging van de Verordening op de heffing en de invordering van forensenbelasting 

2011; 
5.  de wijziging van de Verordening op de verordening op de heffing en de invordering van 

toeristenbelasting 2011; 
6.  de wijziging van de Verordening op de heffing en invordering van rechten voor het ge-

bruik van de algemene begraafplaats Eshof 2011 te Haren; 
7.  de wijziging op de Verordening op de heffing en de invordering van brandweerrechten 

2010; 
8.  de wijziging op de Verordening op de heffing en invordering van marktgelden 2011; 
9.  de wijziging van de Verordening op de heffing en de invordering van leges 2011. 
 
 



 3   

8. Controleprotocol 2012 
Samenvatting: Jaarli jks dient een controleprotocol door de gemeenteraad te worden 
vastgesteld waarin de details van de accountantscontrole van de jaarrekening worden 
geregeld 
 
De raad besluit

  

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) het controleprotocol voor 
de jaarrekening 2012 vast te stellen. 

9. Kaderstelling ontwikkeling Raadhuisplein – Haderaplein 
Samenvatting: In oktober 2010 is door u besloten de ontwikkeling Raadhuisplein voort te 
zetten op basis van ‘bebouwingsvariant 1a’ en deze zowel f inancieel als ruimteli jk te wil len 
optimaliseren. Gedurende de uitwerking van deze opdracht zijn er een aantal inzichten ge-
wijzigd die de noodzaak tot optimalisatie vergroten. Realisatie van een ontwikkeling op de 
originele basis zou leiden tot een verhoging van de jaarlast met € 320.000. Nader onder-
zoek ten aanzien van parkeren en het zoeken naar alternatieve oplossingen op dit vlak 
vormen een belangrijk onderdeel van de afwegingen. Met dit voorstel leggen wij aan u, ter 
vaststell ing, een geoptimaliseerde kaderstell ing voor, waarbij deze potentiële verhoging van 
de jaarlast in combinatie met een aantal andere maatregelen alsnog kan worden voorko-
men, zonder dat dit ten koste gaat van de doelstell ingen zoals die ten ti jde van de keuze 
voor bebouwingsvariant 1a aan de orde waren. De kaders zijn aangepast aan de wensen 
van de klankbordgroep, de bebouwing is in hoofdvorm geli jk gebleven, de stedenbouwkun-
dige kwaliteit wordt niet aangetast. De alternatieve oplossingen voor het parkeren wijken af 
van eerdere gedachten, maar komen naar onze mening voldoende tegemoet aan de gestel-
de doelen, zeker wanneer dit wordt afgezet tegen de financiële effecten van eerdere keu-
zes. In verband hiermee stellen wij u dan ook voor de gewijzigde kaderstell ing vast te stel-
len en het parkeerbeleid aan te laten passen. Daarnaast stellen wij een aantal vervolgstap-
pen voor. 
 
Alvorens er besloten wordt over de moties en het amendement legt mevrouw Legemaat 
(D66) een stemverklaring af. 
 
Motie 1

 

 Verkeersafwikkeling Raadhuisplein – Haderaplein ingediend door de fractie van de 
VVD, wordt aangenomen met 12 stemmen voor (PvdA, CU, CDA, GroenLinks, VVD) en 5 
stemmen tegen (D66 en GVH). 

Motie 2

 

 Parkeren Raadhuisplein – Haderaplein ingediend door de fractie van de VVD, wordt 
met wordt aangenomen met 12 stemmen voor (PvdA, CU, CDA, GroenLinks, VVD) en 5 
stemmen tegen (D66 en GVH). 

Motie 5

 

 Fietsverbinding ter ontlasting van de Molenweg ingediend door de fractie van het 
CDA, wordt met 17 stemmen voor unaniem aangenomen. 

Amendement A1

 

 Raadhuisplein – Haderaplein ingediend door de fractie van de VVD, wordt 
aangenomen met 12 stemmen voor (PvdA, CU, CDA, GroenLinks, VVD) en 5 stemmen te-
gen (D66 en GVH). 

Wijziging voorstel
Het college stelt voor beslispunt 5 als volgt te wijzigen: ‘de ontwikkeling te vermarkten op 
basis van een Europese aanbestedingsprocedure en het bijbehorende Programma van Ei-
sen pas te verzenden na vaststell ing door de gemeenteraad’.   

 ex art 39a RvO 
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De raad besluit

1.  Het stedenbouwkundig kader, inclusief beeldkwaliteitseisen zoals opgenomen in hoofd-
stuk 6 van de kaderstellende notit ie Haderaplein–Raadhuisplein d.d. 12 november 2012 
vast te stellen; 

 met in achtneming van het aangenomen amendement en na wijziging van 
het voorstel door het college, met 15 stemmen voor (PvdA, D66, CU, CDA, Groen-
Links,VVD) en 2 stemmen (GVH) tegen: 

2.  De grondexploitatie d.d. 12 november 2012 vast te stellen; 
3.  De voorlopig opgelegde geheimhoudingsplicht van de Grondexploitatie Haderaplein’ 

(13), ‘Ontwikkeling Haderaplein; Financiële uitwerking Raadhuisplein-Haderaplein te 
Haren’(14) en ‘Risico-analyse; detailbladen’(15) te bekrachtigen conform artikel 25 l id 3 
Gemeentewet; 

4.  De reactienota’s bespreking klankbordgroep en informatie bijeenkomst ondernemers 
vast stellen; 

5.  De ontwikkeling te vermarkten op basis van een Europese openbare 
aanbestedingsprocedure en het bijbehorende Programma van Eisen pas te verzenden 
na vaststell ing door de gemeenteraad; 

6.  Bestemmingsplan- en aanbestedingsprocedure zo eff icient mogelijk op elkaar af te 
stemmen, waarbij r isico’s ten aanzien van nietig verklaren aanbesteding moeten worden 
gemeden; 

7.  Aanpassingen van het parkeerbeleid met betrekking tot het Raadhuisplein, worden 
meegenomen in de voor 1 mei 2013 te verschijnen parkeernota gemeente Haren. Dan 
pas wordt een besluit genomen over parkeermaatregelen in en om het Raadhuisplein. In 
de aanbestedingsprocedure kan dit onderdeel dan meegenomen worden; 

8.  Knelpunten en aandachtspunten zoals benoemd in het rapport ‘Verkeersadvies 
Raadhuisplein–Haderaplein’ nader te onderzoeken; 

9.  De raad bli jvend te informeren over de aanpak en het t i jdspad van het project door 
middel van raadsberichten. 

 
10. Voortgang en ontwerp project Meerweg ontwikkelt Meer, Aanpassing bebouwde 
kom Meerweg- West, Ongewijzigde vaststelling bestemmingsplan Parkeerterrein 
Jachthaven Meerweg  
Samenvatting: Vanaf medio 2010 is gewerkt aan de verdere uitwerking van het project 
Meerweg ontwikkelt Meer. Hierbij informeren wij u over de voortgang van het proces, het 
overleg met betrokken parti jen en de inhoud van de plannen.  
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) kennis te hebben genomen 
van de voortgang van het project Meerweg ontwikkelt Meer. 

Samenvatting: De Meerweg ligt nu buiten de bebouwde kom. De huidige toegestane 
snelheid is 60 km/h. Met het besluit de Structuurvisie Meerweg ontwikkelt Meer uit te 
voeren is ook besloten de inrichting van de publieke ruimte te wijzigen. De uitvoering van 
de visie vormt de directe aanleiding de uitgangspunten voor het gebied en inrichting van 
het gebied te heroverwegen. 
Uitgangspunt bij de uitwerking van de visie is enerzijds te zorgen voor een goede 
doorstroming van het verkeer en anderzijds een aantrekkeli jke en veil ige woon- en 
verbli jfsomgeving te creëren. 
Om dit te kunnen realiseren is het voorstel de Meerweg tussen Eelde/Paterswolde en het 
begin van de bebouwing ten westen van de A28 als bebouwde kom aan te merken en een 
50 km/h-regiem in te voeren.  
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De raad besluit
1.  aanpassing van de grens van de bebouwde kom bij de Meerweg Haren; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  plaatsing van het kombord H01 van bij lage 1 RVV (1990) bij de oosteli jke grens van be-
bouwde kom Eelde-Paterswolde, conform bijgevoegde tekening P175-01-09-T94-01R2; 

3.  plaatsing van de komborden H01 en H02 van bij lage 1 RVV (1990) ten westen van het 
perceel Meerweg 159 te Haren, conform bijgevoegde tekening P175-01-09-T94-01R2. 

 
Samenvatting: Vanaf 31 mei 2012 lag het ontwerpbestemmingsplan Parkeerterrein Jachtha-
ven Meerweg zes weken ter inzage. Er zijn twee zienswijzen ontvangen. Deze leiden niet 
tot aanpassing van het plan. De raad wordt voorgesteld de zienswijze van het Waterschap 
Noorderzij lvest voor kennisgeving aan te nemen, de zienswijze van E. Maas ongegrond te 
verklaren, het bestemmingsplan ongewijzigd vast te stel len en geen exploitatieplan vast te 
stellen. Aan u is toegezegd dat er ook een integraal f inancieel overzicht wordt aangeleverd 
wanneer deelplannen aan de raad worden voorgelegd. Normaal gesproken zou dat zijn op-
genomen in dit voorstel, maar omdat nu ook het totale projectenoverzicht voorligt, verwijzen 
wij daar naar. 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 
1. de ingebrachte zienswijze van het Waterschap Noorderzij lvest voor kennisgeving  
aan te nemen; 
2. de zienswijze van E. Maas ongegrond te verklaren; 
3. het bestemmingsplan Parkeerterrein Jachthaven Meerweg ongewijzigd vast te stellen; 
4. geen exploitatieplan vast te stellen. 

12. Vaststellen verordening functioneringsgesprekken burgemeester en raad 
Samenvatting: In het kader van een zorgvuldig personeelsbeleid is het wenseli jk dat er 
functioneringsgesprekken met de burgemeester worden gevoerd. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de verordening functione-
ringsgesprekken burgemeester en raad vast te stellen. 

13. Reglement van orde gemeenteraad en raadscommissie 
Het agendapunt wordt doorgeschoven naar de raadscommissie van 15 januari 2013.  
 
13. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


